

TINTORERIA

C. AMIGO

todos los tonos
todos los tejidos
limpieza en seco

El ministro de la Gobernación, en Vitoria

Ha visitado el Ayuntamiento, Diputación, Asilo de las Nieves y Hospital Civil. - Por la tarde ha regresado a Madrid

NUESTRO SALUDO

Por unas horas solamente ha sido nuestro ilustre huésped el Excmo. señor don Valentín Galarza Morante, ministro de la Gobernación y coronel de Estado Mayor.

Vayan, en estas líneas, nuestro saludo cordial y sincero, al par que la demostración más viva y patente de la adhesión a las jerarquías del Estado, hoy representadas en la persona del ministro y de sus ilustres acompañantes.

En este su recorrido por las provincias del Norte de España, por las vascongadas, el señor Galarza ha podido comprobar con satisfacción, y así lo ha aludido en sus manifestaciones, el buen funcionamiento de los servicios, tanto del Estado, como de la provincia y municipio. En su viaje, el ministro se ha interesado grandemente por los problemas nacionales de toda índole pero principalmente por aquellos que afectan a su departamento, como son los de sanidad e higiene, cuya política lleva de modo plausible, con acierto y diligencia y en un alto grado de excepcional competencia, que le han hecho acreedor al más cálido elogio y respeto de todos.

Que su corta permanencia en Vitoria haya sido del agrado del señor ministro, es lo que muy de veras deseamos.

—):o:(—

Durante unas horas ha sido huésped nuestro el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Valentín Galarza. Se ha detenido en nuestra ciudad, de regreso de San Sebastián y Bilbao y pasó para Madrid.

Procedente de Zumaya, fué recibido en Landa, límite de la provincia, por el Gobernador civil.

A Vitoria llegó el señor ministro a las once y diez de la mañana. Con él venían su señora, hijo y sobrino.

Inmediatamente de entra-

ACTUALIDAD

Rasgos de ejemplo

Días pasados leíamos en el periódico Pueblo, de Madrid, el rasgo ejemplar de un empresario madrileño, don Victorino Simón, quien ha procedido a la apertura de diez y nueve Cartillas de Ahorro para el Hogar, destinadas a otros tantos de sus empleados y obreros.

El rasgo, por sí solo, merece ser destacado como conviene. Con estas Cartillas sus beneficiarios y poseedores obtendrán el diez por ciento que como capital inicial se necesitaba para la construcción de una vivienda protegida de la Obra Sindical del Hogar y que esta institución va a construir en el paseo de Francisco Silveira con el nombre de "Grupo Virgen del Pilar" en la capital de España.

(Pasa a página interior)

do en la ciudad, se dirigió al Gobierno Civil, donde fué saludado por las Autoridades; Gobernador militar, Jefe provincial del Movimiento, Presidente de la Diputación y el Vicario General de la Diócesis.

EN EL AYUNTAMIENTO

Del Gobierno se trasladó el señor ministro a la Casa de la Ciudad, adonde llegó a las once y veintidós. Le rindió honores una Compañía del Regimiento de Infantería número 21, establecida en la Plaza de España, con escuadra de gastadores, Banda y Banda de música. El señor Galarza revistó las fuerzas, acompañado de los Gobernadores.

En los soportales, a la entrada del Ayuntamiento recibió al ministro el Alcalde de la ciudad presenciando seguidamente el desfile de la tropa.

Inmediatamente subió a la Casa de la Ciudad, engalanada con reposteros, colgaduras y tapices. En las entradas y escaleras formaron guardia varios números de la municipal. Los chistularis, clarinetos y atabaleros saludaron al ministro con el "Agur Jaunak".

Precediendo los maceros, se dirigió a la sala de recepciones, donde el señor Alcalde presentó al señor ministro a los Concejales.

El señor Galarza pronunció breves palabras para agradecer la acogida que había tenido y las manifesta-

ciones de adhesión y cordialidad mostradas por el Ayuntamiento al Caudillo en cuantas ocasiones ha tenido. Y excitó a la Corporación a seguir trabajando por el bien nuestro y de la Patria.

El señor Alcalde correspondió, reiterando la adhesión del Ayuntamiento vitoriano al Caudillo, al ministro y a España, dando la bienvenida al ilustre visitante y deseándole grata su breve estancia en Vitoria.

Se interesó el señor ministro por el problema de las aguas. También examinó los proyectos del Nuevo Matajero y viviendas en Calvo Sotelo.

Lectores: Haced vuestras compras solicitando los servicios de los anunciantes de este periódico

Subió al piso superior, visitando la Alcaldía.

Entre tanto, llegó la señora del ministro, acompañada de las de los señores Gobernador civil, militar y Jefe Provincial. En nombre del Ayuntamiento, le fué entregado un precioso ramo de claveles rojos con cinta de la bandera nacional y en él el escudo de Vitoria.

Siguió visitando luego el ministro el salón principal y el de sesiones, en el que se le explicó la celebración de la típica fiesta de San Antón, interesándose por la causa de suspensión de la misma. Desde los balcones admiró la Plaza y después se detuvo ante el magnífico retrato del Caudillo y delante

de los que adoran la sala de recepciones.

El señor ministro fué obsequiado por el Ayuntamiento con un vino de honor.

Durante su estancia en la Casa, la Banda de chistularis interpretó varias páginas de música.

A las doce y cinco fué despedido por los Concejales, marchando al Asilo Provincial de Santa María de las Nieves.

EN EL ASILO

Precedida la comitiva por dos motoristas de la Diputación, fué al Asilo por la Plaza de la Virgen Blanca y calles de San Antonio, Florida, Senda, Marqués de Urquijo y Aguirre Miramón.

Pasa a la página cuarta

Las jerarquías de la Sección Femenina italiana recibidas por S. E. el Jefe del Estado

Fallece uno de los supervivientes del "Baleares" - El Príncipe D. Duarte de Braganza llega a Barcelona de paso para Portugal

Madrid.—Ocho niños han sido repatriados del extranjero por el servicio de repatriación de menores, los cuales han sido enviados a sus respectivas localidades de origen.—Cifra.

Madrid.—Visitaron esta mañana la Delegación Nacional de Auxilio Social las jefes y jerarquías de la Sección Femenina de Italia, que recorrieron sus diferentes instalaciones y dependencias.—Cifra.

Ferrol del Caudillo.—Ha fallecido el Contramaestre Mayor, superviviente del "Baleares", Antonio Núñez Rodríguez.—Cifra.

Barcelona.—Don Duarte Nuño de Braganza y su hermana la princesa de Braganza han llegado a Barcelona de paso para Lisboa.—Cifra.

Bilbao.—El voluntario bilbaíno de la División Azul, Machim barrena, ha sido condecorado con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.—Cifra.

Valencia.—El embajador de Francia en España, Mr. Pietri, ha sido obsequiado por el alcal-

de y autoridades con un almuerzo en la Feria Internacional Muestrario de Valencia.—Cifra.

Madrid.—El Jefe del Estado y su esposa han recibido a la jefes nacional de la Sección Femenina italiana y otras jerarquías, que iban acompañadas de la delegada nacional de la Sección Femenina española. S. E. y su esposa conversaron durante unos momentos con dichas jerarquías.—Cifra.

TURQUIA recibirá en su territorio a los mahometanos expatriados

Ankara.—El Consejo de ministros turco ha aprobado un proyecto de Ley por el que son admitidos a la repatriación en territorio turco los mahometanos expatriados de diferentes países.—Efe.

Honolulu.—El volcán Manaloa se encuentra en erupción desde hace algún tiempo. Las lavas volcánicas amenazan varios pueblos y la erupción es la más fuerte registrada desde el año de 1889.—Efe.

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha hecho saber en una nota que en el asunto de la Martinica no ha sido para nada informado por el Gobierno de los Estados Unidos, contrariamente a lo que ha sido propalado por

una agencia de noticias norteamericana.—Efe.

Río de Janeiro.—El Gobierno brasileño ha prohibido a los buques la entrada en los puertos sin un pase especial. También se dice que no se facilitarán públicos datos de entrada hasta después de dos días de efectuada ésta.—Efe.

Ruptura de relaciones

San José de Costa Rica.—La República de Costa Rica ha roto las relaciones diplomáticas con Rumanía y Bulgaria, según información facilitada.—Efe.

GACETILLA LOCAL

Hospital Civil

Hoy se encontraban hospitalizados 95 hombres y 94 mujeres

Prisión Provincial

En el establecimiento penitenciario había hoy reclusos 626 hombres y 15 mujeres.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Montejo.

Matadero

Han sido sacrificados:

Un buey, con 267 kilogramos.
Una ternera, con 38.
Derechos, pesetas 125,30.

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos:

María Dolores Alicante, de 23 años, domiciliada en Correría 65, de cuerpo extraño en el dedo medio izquierdo que se le introdujo en su casa.

Juan Pedro Arregui, de 12 años, con domicilio en Siervas de Jesús 1, de luxación del codo derecho, que se produjo en el Colegio a consecuencia de caída.

Aurelio Martínez de Antofañana, de 25 años, habitante en Salvatierra, de luxación en el hombro izquierdo, que se produjo en su domicilio.

José María Barbero, de 8 años, domiciliado en Zapatería 64, de herida contusa en la rodilla izquierda, que se causó en la Plaza del Hospital.

Constantino Martínez, de 25 años, con domicilio en Portal del Rey 2, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, que le produjo un perro al moderle en su casa.

Florencio López, de 15 años, con domicilio en Florida 25, de distensión ligamentosa de la muñeca derecha, producida al caerse de una escalera.

María Antonia Casas, de 29 años, domiciliada en San Prudencio 26, de herida incisa en el dedo índice izquierdo, que se produjo en su domicilio casualmente.

Ascensión Alday, de 8 años, domiciliada en Santo Domingo 32, de herida contusa en la región occipital, a consecuencia de una pedrada.

Antonio Castañeda, de 10 años, con domicilio en Santo Domingo 33, de herida

contusa en la región frontal, también de una pedrada. Y Pedro Díez Verde, de 6 años, de herida incisa en el labio superior que se produjo jugando.

Observatorio del Instituto

Ocho de la mañana:
Presión atmosférica, 723,3.

Termómetro seco del psicrómetro, 11,6.

Idem húmedo, 10,2.

Humedad, 83.

Temperatura máxima, 29,6.

Idem mínima, 9,0.

Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0.

Estado del cielo, despejado.

Viento, N. N. W., débil.

¡Atención, agricultores alaveses!

El escarabajo de la patata en acción

La lozanía de la campaña nos anuncia con su verdor una merecida y halagadora cosecha y da gloria el espectáculo de la primavera rompiendo en flores prometedoras de sabrosos frutos.

Pero no hemos de dejarnos aprisionar perezosamente en esa esperanza. Ese esplendor primaveral trae consigo el germen de destrucción de lo que constituye la limpia fuente de la riqueza alavesa; y poco a poco se desarrolla, se multiplica fantásticamente y amenaza con cegar ese rico manantial.

El escarabajo de la patata ha aparecido ya en diversos puntos de la provincia y con caracteres de invasión violentísima.

Ayer mismo y en diversos puntos de la zona de Zambrana y Comuña hemos podido apreciar la magnitud del ataque.

La invasión abarca zonas extensísimas y su intensidad se aprecia por el hecho de que apenas queda pie libre del ataque del insecto.

Un detalle de calidad: en un pie de patata que apenas alcanzaba diez centímetros de altura hemos recogido veinticinco insectos adultos.

Una y cien veces se ha repetido a los agricultores alaveses la necesidad de atacar el mal en su raíz mediante la recogida del insecto adulto.

Ha llegado ya la hora de actuar energicamente. Llamamos la atención a todos los alcaldes y maestros de los pueblos para que sin dilación alguna dediquen todo su esfuerzo a esta labor inmediata.

Un retraso de algunos días en este primer trabajo de recogida dejará crecer arrolladoramente el mal y hará más dura y costosa la posterior labor de arsenicado.

En cambio el esfuerzo de este momento recogiendo miles y miles de escarabajos adultos reduce su difusión y ahorra trabajo y gastos en posteriores tratamientos.

Por ello no dudamos que todos han de atender a este llama-

miento de urgente realización y cuyos resultados son de enorme importancia para el éxito del ataque contra la plaga.

J. de O.

Perito agrícola de la Diputación.

Corte de Honor de Señoras, Cofradía y Caballeros de la Santísima Virgen del Pilar

Con motivo del XXXVII aniversario de la Coronación de la Santísima Virgen, celebrarán mañana, día 20 de mayo, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, solemnes cultos.

A las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión en el Altar del Pilar.

Durante todo el día Vela a la Santísima Virgen.

A las siete y media de la tarde Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario y sermón a cargo del M. I. señor doctor don Luis Miner.

A continuación tendrá lugar la Reserva, terminando con la Salve y el Himno de la Coronación.

A esta solemnidad quedan invitados todos los fieles.

Audiencia

Para mañana, a las once, está señalada la vista de la causa que por el delito de falsedad en documento público se sigue contra Teodoro Gordejuela Armentia.

Servicio Nacional del Trigo

Ampliación de plazo para la declaración jurada de la superficie sembrada en la campaña actual.

Atendiendo a razonadas causas expuestas por los señores Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos se amplía el plazo declaratorio de superficies sembradas en la actual campaña hasta el próximo día 25 del actual, pasado el cual quedará en vigor la prevención que se rescña en el último párrafo de la instrucción primera de la Circular que con fecha 12 del corriente fue publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, núm. 57.

Vitoria, 18 de mayo de 1942.
—El Jefe Provincial

¡Más vale prevenir que curar!

Todos los niños, de uno a cuatro años deben de ser vacunados contra la DIFTERIA.



Discos abiertos

Hace tiempo que los automovilistas se están ocupando de sus fiestas, tan destacadas. Y, a pesar de la falta de gasolina, están muy animados y llevan muy adelantados los trabajos preliminares de la organización. Desde luego sabemos que, aprovechando la coincidencia de ser sábado el día de San Cristóbal, tendrán festejos además los días precedentes y posterior.

—Las fiestas de calle van ad-

quiriendo gran esplendor. No sabemos si queda ya alguna que no celebre la suya propia. Estos días anda en los preliminares de la organización una que se distinguió otros años entre todas y que hacía un decenio que no se había hecho: la de la Santísima Trinidad. Y dentro de pocos días, si la ayuda de los vecinos lo permite, quiere ofrecer extraordinarios actos; nos han hablado hasta de un certamen literario.

Mezcilla taurina

Sabemos que las cosas van por buen camino por lo que respecta a las corridas de feria y que el día de la Blanca habrá corrida. Todo tiene arreglo y en este caso la buena disposición del empresario y el celo de nuestro digno alcalde han tenido parte muy importante en el arreglo del asunto.

Para el domingo vienen otra vez los "niños". Nos referimos a los pequeños "Fuentes" y "Minuto", que el día de la Ascensión y el pasado domingo actuaron en la plaza de Zaragoza, y

según las crónicas, con éxito. Ahora que si vamos a ser francos, creemos que estas repeticiones, sobre todo tratándose de niños, llegan a cansar.

Y para el día de Corpus ¿qué se nos prepara? Pues nos dicen que otra novillada a base de otros dos pequeños, de estos "niños precoces" del toreo, de los hermanitos del "Andaluz" y de Pepe Luis Vázquez.

Pero lo damos a título de rumor nada más. Pues que nada se sabe con certeza.

Anuncios telegráficos

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga". Delegación, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. NAVARRRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

Pida Coñac TRES PRINCESAS

Pedid Manzanilla PASTORA IMPERIO

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.—Relojería Rogelio, Fueros, 16.

ALHAJAS

Pago todo su valor; compra de objetos de oro, plata, platino y brillantes. La casa que más paga. RELOJERIA ROGELIO Fueros, 16.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Ultima Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

COMPRARIA casa o solar en calle urbanizada. Informes: Generalísimo Franco, 9, cuarto izquierdo.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elu. Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

MOTORES. Si quiere adquirir o vender consulte a Lavin. Ortiz de Zárate, 16. Tlf. 2310.

SE VENDE papel de plátanos. San Francisco núm. 1.

VENDO cama matrimonio o cambio por perchero. Razón: Santa María, 7, segundo.

VENDO y arreglo calzados, sandalias, zapatillas en cuero y goma. Infórmese: calle Generalísimo Franco, 9.

PARA TODA clase de anuncios en la Administración de este diario, Dato, 41 (Oficinas).

VENDO el cuarto piso del número 10 de la calle Correría y los corredores del número 80 de la misma calle con derecho a edificar.—Informes: Plaza España, 22, segundo.

PIANO-PIANOLA, con 150 rillos, en estado casi nuevo, marca "Weber", se vende.—Razón: Joyería Anitua, Dato, 27.

VENDO aparato radio, toda garantía. Informes: Florida, 36, duplicado, cuarto, derecha.

RADIO moderno, nuevo, normal, extracorta, vendo. Razón: Comandante Izárdy, 19, tienda.

VENDO piano, contador y camisas talladas, con hermosos jergones tapizados.—Razón: San Antonio, 9.

SE VENDEN dos camiones REO, uno basculante, tonelaje de 3 a 4.—Razón: Recauchutados, Florida.

DESEO sala con gabinete, sitio céntrico. Razón, Pintorería, 12, segundo.

SE ALQUILA gabinete con alacoba y derecho a cocina. Informar, Publicidad ARBEX, Tostas, 25.

SE VENDE bicicleta seminueva de señora. Siervas de Jesús, 28, bajo.

VENDO coche furgoneta, en buen estado, de 11 caballos. Para informes: San Antonio, 11, 1.º

SE ARRIENDA chalet anueblado paseo Prado, 16. Informarán en el mismo.

VENDO coche Chrysler 23 HP, 7 plazas, perfecto estado, propio gasógeno, 12.500 pesetas. Olayubel, 6, primero, derecha.

INTERINA, para mañana y tarde, se desea con buenas referencias en Herrería, 26, tercero, lateral.

TRASPASO establecimiento de bebidas, por poco dinero. Informes: Zapatería, 104, primero.

MADERAS RAFAEL RETANA

Vitoria : : Teléfono 1934

Impermeables

Gabardinas

Gabanes

Extenso surtido :: Confección distinguida

Venta directa del fabricante al consumidor
En beneficio de sus intereses, compre en esta

Casa IBARRETA: Postas, 7

TRANSPORTES

a toda España en camiones de cinco y ocho toneladas

HIJO DE LUCIO NALDA

Fueros, 33.—Telfs. números

Domicilio: 2331.

Oficinas: 1221.

Servicio de la Falange

EDUCACION NACIONAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Saludo que el Gauleiter Wachtler, Delegado Nacional de los Docentes Alemanes, dirige a los maestros españoles:

"Camaradas maestros españoles: Antes de emprender mi viaje de regreso a Alemania aprovecho la oportunidad para enviar un cordial saludo a todos los maestros españoles afectos a la Delegación Nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en nombre de los Docentes alemanes, esto es, de 300.000 pedagogos de ambos sexos que integran la unión de maestros nacional-socialistas.

Durante mi breve estancia en vuestra hermosa patria he tenido la ocasión de estrechar más las relaciones ya existentes con relevantes personalidades del Estado y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, muy especialmente con el S. E. M., y poner de manifiesto, en conversaciones sostenidas, especialmente con los camaradas Vicesecretario General del Movimiento, José Luna Meléndez, ministro Ibáñez Martín y el Administrador Nacional de Educación y Jefe del S. E. M., Gerardo Gavilanes, la voluntad de llegar a una colaboración con franco espíritu de camaradería.

Aun cuando sean muchos los kilómetros que nos separan, aun cuando tengamos que seguir por otros derroteros, por pertenecer a dos distintos pueblos, hay algo, no obstante, que liga a los maestros alemanes y a los españoles: la voluntad, engendrada en el espíritu de los héroes del Alcázar y de Narvik, de la Legión Cóndor en España y de la División Azul en el Este, de contribuir por nuestra parte a educar a las generaciones venideras de

ambos pueblos para una Europa mejor, basada en la más sincera camaradería. Más que a ninguna otra profesión, se nos ha encomendado precisamente a los pedagogos la misión de coadyuvar al resurgimiento espiritual de nuestros pueblos y, con ello, al de Europa. Ojalá que las relaciones reanudadas ahora, y por las que he llegado a conocer y estimar en tan pocos días a tantas personas excelentes, sean la garantía de una estrecha y perenne amistad entre los maestros falangistas y los nacional-socialistas. Ojalá que la futura labor recíproca, el intercambio de artículos en la Prensa pedagógica de ambos pueblos, los cambios de impresiones sobre todas las cuestiones referentes a la enseñanza, así como las visitas mutuas sirvan para conocernos y para estimarnos cada vez más.

Profundamente impresionado por el heroísmo de los defensores del Alcázar abandono vuestro país. Yo bien sé que entre un pueblo que da tales héroes y el pueblo alemán que, en el transcurso de la guerra que nos ha sido impuesta y especialmente en el frente del Este, han puesto constantemente a prueba su heroísmo, existe ya en principio la garantía de una sincera y cordial colaboración. Bajo este signo de vuestro hermoso país y os deseo a todos un éxito completo en vuestra labor.

¡Arriba España!
¡Heil Hitler!
¡Fritz Wachtler!

Enfermedades de la piel-sífilis y venéreo

C. Valencia Ancha. Médico

Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8
Portal del Rey, 23, 1.º dcha.
Teléfono 1958. - Vitoria

(Censura Sanitaria número 7)

Militares

DISPONIBLES

Pasan a la situación de disponible forzoso los alféreces de Infantería don Gaspar Villaverde Rodríguez y don Carlos Nadal Valerín, en la Sexta Región.

Causa baja en las Fuerzas de Policía Armada y de Tráfico el alférez provisional de Infantería don Guillermo Gacia Barrio, quedando a disposición del Capitán General de la Sexta Región.

Causan baja en sus actuales destinos y pasan a la situación de disponible forzoso en la Sexta Región, los brigadas de Infantería don Pedro González Lucio, don David López Martínez, don David Ochoa Urdangarín y don José María Sánchez Peña.

DESTINOS

Teniente de Caballería de la escala complementaria don Antonio Bravo Román, de disponible forzoso en la Sexta Región, al Gobierno Militar de Cádiz.

Capitán provisional de Caballería de la escala activa don Marcos Maestro Vázquez, de disponible forzoso en la Sexta Región, al Castillo de San Francisco del Risco (Las Palmas).

Delegación de Abastecimientos y Transportes

En el B. O. del E. número 135 de fecha 15 del actual se publican los precios y normas establecidas para la venta de los siguientes artículos: Espartos papeleros, estaño y metal, aceite de almendra y avellana, queso y mantequilla, zumaque, conservas vegetales (envasadas en vidrio o pasta cerámica), salazones de pescado, cemento Portland artificial y materiales cerámicos de construcción.

Notas de sociedad

BODA

En la Iglesia de San Pedro de esta Ciudad han contraído matrimonio la señorita Angelita Lasarte y don Justino Argote, siendo apadrinados por doña Eduvigis Orra y don Félix Argote, prima y hermano de los contrayentes.

Los invitados fueron obsequiados y los nuevos esposos salieron en viaje de novios para San Sebastián y otras capitales de España. Enhorabuena.

PETICION DE MANO

El día de la Ascensión, por los señores de Garaizabal y Bastos, de Vitoria, y para su hijo José Miguel, joven abogado y asesor jurídico de la Fiscalía de Tasas de Asturias, fué pedida a doña Magdalena Sagüés, viuda de don Anacleto Muruzabal, de San Martín de Uax, la mano de su hija Pilar.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor y la boda ha sido fijada para la primera quincena de junio.

Los novios, que pertenecen a distinguidas familias alavesa y navarra, están recibiendo muchas felicitaciones.

VIAJES

Han regresado del viaje de bodas el concejal de este Ayuntamiento don Ricardo Aresti y su joven esposa.

—A Bilbao la señora viuda de Velasco doña Concepción de Zuazola Larrañaga.

—Al mismo punto la señora doña Modesta de Ibarondo de Vera-Fajardo.

—Se encuentra en esta el fundador del Instituto Javeriano reverendo Padre Marín.

—Hemos saludado a nuestro ilustre paisano don Gustavo de Maeztu.

—De San Sebastián don Niconor del Guayo.

OPERADO

En Madrid lo ha sido con felicidad don Policarpo M. de Lecea.

MEJORANDO

Continúa en su mejoría el médico de Ozaeta señor Pácer.

ENFERMA

Se encuentra enferma de cuidado la señorita Pilar Pafau.

NECROLOGICA

Dos años se cumplieron ayer del sentido fallecimiento del que fué farmacéutico municipal de Vitoria don Gerardo Posada Gallo, por lo que a su memoria e intención piadosa han sido aplicadas las misas celebradas esta mañana en la parroquia de San Pedro y capilla de Padres Jesuitas, así como en Sedano, Oña y Algeciras.

Con el luctuoso motivo renovamos la expresión de condolencia a su apenada viuda doña Elvira Sáenz de Santa María, hijos y demás familia.

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Telef. 1834.—Vitoria

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES

OPOSICIONES SOLO VARONES

CORREOS 1.200

plazas. 4.000 pesetas. No se exige título. Instancias en mayo.

POLICIA 500

plazas de Agentes con 6.490 pts. Instancias hasta el 15 de julio.

Regalamos programa con todos los detalles.

"Contestaciones Cronometradas" ajustadas último programa con recientes modificaciones en materia legislativa que servimos contra reembolso. Dirijase a **"ACADEMIA MURO"** Correo, núm. 4. - Madrid

MENSAJE DE SU SANTIDAD PIO XII AL MUNDO

(Continuación)

El delito que se imputa a los cristianos en estas naciones, ¿cuál es sino la indefectible fidelidad al Rey de reyes, al Señor de todos los dominios y la adhesión a su Representante en la Tierra?

Ello ha dado ocasión en algunos sitios a persecuciones no interrumpidas, a expulsiones, a desvalorización de la personalidad, al demérito, a la estrechez, a las angustias, a la pobreza y al dolor, a la miseria. El espíritu, en tales condiciones, desafía el peligro, acude a nuestro templo, y es entonces cuando recuerda la situación de la primitiva Iglesia y saca ejemplo del espectáculo de su fe y de valor para forjarse un ánimo impertérrito, una consciente seguridad, recibir nuevas fuerzas, robustecer la

confianza y levantar nuestra esperanza haciéndonos merecedores de su trófeo en estos días borrascosos. Tarde o temprano se consolidará la verdad.

LA UNION EUCARISTICA CON JESUCRISTO

Tercero.—¿De dónde sacaban aquellos cristianos tanto valor? De la unión eucarística con Jesucristo, en la mesa del Pan de los Fuertes. Hermanos y hermanas en Jesucristo, alimentados por el mismo Pan y la misma comida, con una misma esperanza, en una misma Iglesia, millares de corazones y millares de almas formaban una inmensa familia con un corazón y una sola alma, en la señal santificadora de la Eucaristía. Por eso, la Iglesia de nuestros

días tiende su mirada a la Iglesia primitiva.

LA UNION DE LOS FIELES

Cuarto.—Su Santidad habla del anhelo de la Joven Esposa de Jesucristo por la conservación y consolidación de una indisoluble unidad que ligara entre sí a los fieles. Al separarse de la Sede de Pedro tantos hermanos, se han producido trágicas consecuencias con perjuicio de todo el Mundo cristiano y con merma de la eficacia de su acción en la tierra. En cambio, la unión vital entre los pastores de la grey en el Mundo católico, hace brutar de los corazones la plegaria para la vuelta a la unidad de espíritu y jerarquía. A esta plegaria se asocian sincera y generosamente otras muchas almas, aunque vivan fuera de la Iglesia visible.

¡PAZ!

Como siempre, el momento impone nuevas tareas. Las llamadas de socorro que

se nos dirigen todos los días nos dirían, si no lo supiéramos ya, lo que se pide, lo que se exige a la Iglesia en la angustia de esta hora:

Que ponga en juego su actividad para poner término al actual conflicto, para que el torrente de lágrimas y sangre vertidas desemboque en el océano de una paz equitativa, justa y duradera para todos.

Nuestra conciencia es testigo de que, desde el instante en que los designios sagrados de Dios cargaron sobre nuestras débiles fuerzas el peso, en días tan graves, del Solio Pontifical, hemos trabajado por la paz, tanto antes como durante la guerra, con todas nuestras fuerzas, con toda nuestra alma, con toda la amplitud de nuestro Ministerio apostólico.

Pero ahora que los pueblos viven en una espera llena de ansiedad y de dolor, en los preliminares de nuevas operaciones, aprovechamos la ocasión que nos ofrece el ani-

versario de este día para decir una vez más la palabra de paz, y la decimos con la conciencia de nuestra imparcialidad absoluta ante todos los beligerantes, con amor igual para todos los pueblos, sin ninguna excepción.

NINGUNA POSIBILIDAD DE PAZ INMEDIATA

En el actual estado de cosas del mundo, apenas hay probabilidad de que tenga éxito el formular proposiciones concretas para una paz justa y equitativa. Incluso, apenas se pronuncia la palabra paz, se corre el riesgo de tropezar con una uetra parte.

Así, mientras unos se apoyan en los resultados conseguidos, otros ponen sus esperanzas en las batallas venideras. Sin embargo, la comparación de las ganancias y pérdidas en el terreno político y militar no deja entrever actualmente ninguna posibilidad de realización in-

(Continuará.)

De la estancia del ministro de la Gobernación en Vitoria

Viene de la página primera
Las calles del trayecto estaban guardadas por fuerzas de la Policía Armada y guardia municipal.

A las doce y diez llegaba al Asilo, en cuya puerta de entrada le recibieron el Vicepresidente de la Diputación, los diputados, Director de la Beneficencia Provincial, médicos y Superiora de las Hijas de la Caridad.

Entró primeramente en la capilla, en cuyo ingreso estaban el capellán de la casa, y el párroco de San Cristóbal.

Después de orar brevemente, fué recorriendo la Casa.

En este momento llegaron el Director General de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y el señor Cárdenas, de la misma Dirección.

Visitó el ministro luego la cuna, donde hizo entrega de un donativo de mil pesetas; la escuela, la maternidad, el ropero y taller de costura, la cocina, la huerta, viendo trabajar en ella a unos locos parafísicos, y finalmente la imprenta. En ésta la señora del ministro y las que con ella iban fueron obsequiadas con un ejemplar del último trabajo de dichos talleres: el folleto "Corona marial" de Prior de Estibáiz. También le regalaron las Hermanas una preciosa planta de salón.

El señor ministro salió muy complacido de la visita, admirado de la buena atención y cuidado con que esta Casa está.

EN EL HOSPITAL

A las doce y media salió del Asilo, yendo por las calles de Aguirre Miramón, Marqués de Urquijo, Plaza de Toros, Rioja y Paz, al Santo Hospital Civil de Santiago, donde a las 12,35 le recibían en el atrio el señor Director, Junta del Establecimiento, entre ella los párrocos de la Ciudad, Hijas de la Caridad y personal facultativo y administrativo.

Subió primeramente a visitar las salas "Victoria Eugenia", de tuberculosos, recorriendo después cada una de las de Cirujía y Medicina de hombres y mujeres, y finalmente en el piso inferior el Cuarto de Socorro, sala de operaciones, laboratorio, maternidad y cocina. El Sr. Director, que acompañó en todo momento al ministro, ilustrándole en su visita, en Rayos hizo grandes elogios de Sor Florentina, que tan eficazmente trabaja en los mismos. En la Administración, al entregarle la Superiora al señor

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano

De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34, segundo.

Joaquín María Urrutia

Médico del Dispensario Antivenéreo

PIEL Y SIFILIOGRAFIA

De once a una y de cuatro a seis Generalísimo Franco, 2, tercero Teléfono 2103. VITORIA

Galarza un bello ramo de claveles para su señora, resaltó la labor magnífica e insustituible de las Hijas de la Caridad.

Después de firmar en el álbum de visitantes ilustres abandonó el ministro el hospital a la una y cuarto de la tarde, luego de manifestar la satisfacción que había experimentado en la visita, muy complacido de la instalación perfecta de todos los servicios y dando las gracias al director, médicos, Hermanas y Administración.

EN LA DIPUTACION

A la una y veinte llegó el se-

ñor ministro al Palacio de la Diputación. Fué recibido por su presidente —que para ello se había adelantado de la comitiva— y jefe de Miñones en la escalinata, donde le rindieron honor números de aquel Cuerpo, saludándole los chistularis con el "Agur Jaunak", saludo a las autoridades. En la puerta de entrada le recibieron los diputados

Visitó el señor Galarza la sala de Juntas (llegando entonces el teniente general Gil Yuste), la presidencia y demás dependencias.

Se entrevistaron con él el al-

calde y secretario de Villarreal, que le hablaron, así como al Director general de Regiones Devastadas, con respecto al asunto de restauración de la heroica villa alavesa.

El señor ministro, su señora, acompañantes y autoridades fueron obsequiados por la Diputación con un almuerzo.

A las tres y cuarto abandonó el señor Galarza Morante el Palacio de la Provincia, despidiéndole las autoridades y siguiendo él su viaje a Madrid. Hasta el límite de la provincia le acompañaron los gobernador militar y civil y el jefe de Falange.

Datos biográficos del ministro de la Gobernación

Don Valentín Galarza Menante nació en Puerto de Santa María (Cádiz) el 28 de abril de 1882, es decir, que acaba de cumplir 60 años. Ingresó en la Academia de Infantería en 1902 y en la Escuela Superior de Guerra en 1906, de la que salió como capitán de Estado Mayor el año 1911.

Formó parte del Gabinete militar creado por el general Echagüe durante la guerra europea. Posteriormente pasó al Estado Mayor Central y fué secretario de la Junta de este organismo. Más tarde fué designado a la subsecretaría del Ministerio de la Guerra y el general Primo de Rivera le designó jefe de su Secretaría auxiliar.

En 1932, con motivo de los sucesos del 10 de agosto, se le declaró disponible gubernativo por el Gobierno de la República. En 1934 fué repuesto y colaboró eficazmente en la reorganización del Ejército.

Tuvo una actuación muy destacada en la preparación del Movimiento nacional. Actuó como agente de enlace entre el Generalísimo Franco y el general Mola y entre éstos y las demás guarniciones de España, trabajo que llevó a la práctica con extraordinario sigilo y habilidad. Como prueba del secreto con que se llevaron todos estos preparativos cuenta el coronel Galarza la siguiente anécdota: "Hacia el principio de la conspiración vino a verme D. Ramón Serrano Suñer, enviado por el Generalísimo, del cual traía una tarjeta de presentación, para comunicarme algunas órdenes. Empezó a hablarme del movimiento que se preparaba y durante largo rato estuve diciéndole que yo no sabía nada de conspiración y que por consiguiente se había equivocado. Era entonces la primera vez que le veía. Finalmente cuando me di cuenta de que estaba al tanto de todo y de que era una persona de absoluta confianza, acepté y cumplí las órdenes que traía. Después muchas veces nos reímos juntos de aquel episodio..."

Al estallar el Movimiento nacional y cumpliendo órdenes del Caudillo, se encontraba en Madrid. Fué encarcelado por los rojos y conducido a la cárcel de San Antón, recorrió varias checas de Madrid, de las que salió con vida gracias a una hábil simulación de nombre. Permaneció algunos meses en la cárcel de Alcalá de Henares, de

donde fué llevado a la prisión de Santa Ursula, en Valencia, y más tarde a la de Segorbe. Días antes de la llegada de las tropas nacionales al Mediterráneo por Castellón fué sacado con otros cautivos por el S. I. M. y trasladado a Barcelona. Aquí sufrió toda clase de vejaciones y martirios por los elementos del tenebroso S. I. M. en las checas de Vallmajo y Angli y en el barco-prisión "Uruguay". Fué llevado finalmente, ante el avance impetuoso del Ejército nacional por Cataluña, al preventivo de Collet, en Gerona, de donde fué salvado por una división de Navarra cuando los elementos del S. I. M. llevaban a cabo los fusilamientos de presos conocidos y de los que escapó el coronel Galarza.

Inmediatamente después de ser liberado se puso a las órdenes del Caudillo, quien le

destinó a su Cuartel General.

Con fecha 25 de mayo de 1939 fué nombrado subsecretario de la Vicepresidencia del Gobierno. En agosto del mismo año, subsecretario de la Presidencia del Gobierno. Así mismo por decreto de 15 de marzo de 1940 se le nombra jefe director de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el 15 de mayo del mismo año presidente del Consejo de Administración del Patrimonio Nacional, cargos estos tres últimos que desempeñaba en la actualidad, habiendo demostrado en ellos una excepcional competencia y conquistado el entusiasmo respeto y cariño por parte de todas las personas que han servido a sus órdenes.

Don Valentín Galarza Menante es actualmente coronel de Estado Mayor.

En Africa del Norte

El EJE, refuerza e INGlaterra, confía :-:

El Cairo. — No se oculta al Mando británico, según manifiestan los centros militares de esta capital, el refuerzo que por mar y aire han recibido, después de la llegada de los generales alemanes Nehring y Bismarck, el Cuerpo alemán de Africa y las divisiones italianas de Libia. Los refuerzos han procedido de la Italia meridional, de Grecia y de Creta y han cruzado el Mediterráneo a favor de los ataques contra Malta. Evidentemente—

añaden aquellos centros— el Eje no revela la finalidad de la consolidación de la posición de Rommel, pero los aliados esperan los acontecimientos con gran confianza, ya que tienen conciencia de que su superioridad en los aires es aún mayor que en noviembre último, y que no han dejado de aumentar el número de sus "armas relámpago" en el desierto; carros y artillería móvil en particular.—Efe.

Rey Ardid sigue ostentando el título de campeón de España de Ajedrez

Madrid.—El señor Rey Ardid ha ganado la séptima partida al señor Fuentes, del Campeonato de España de Ajedrez. Con esta nueva victoria, el señor Rey revalida su título de campeón de España, ya que aunque gane el resto de las partidas su contrario—el título se jugaba a diez—no alcanzará al campeón.

Rey Ardid ha ganado cinco partidas, ha hecho tablas una y ha sufrido una derrota.

Rey Ardid consiguió el tí-

Los lectores; Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico,

Embajador ruso destituido

Estocolmo.—Radio Moscú anuncia que el presidente del Soviet Supremo de la URSS ha destituido de su puesto de embajador en Tokio a Smetanin, el cual será sustituido por Malich.—Efe.

Cambios en los mandos aliados

Cunningham, a Estados Unidos

Londres.—Oficialmente se anuncia que el almirante sir Andrew Cunningham, jefe de la flota inglesa del Mediterráneo, partirá en breve para Estados Unidos, al frente de una Delegación. Para sustituirle en el mando de la escuadra ha sido designado el almirante Harwood, el cual ha llegado ya a Alejandría.—Efe.

Serán botados treinta buques de bandera norteamericana

Washington.— El viernes será llevado a cabo el mayor lanzamiento en masa de barcos mercantes que hasta ahora se ha realizado en los Estados Unidos en cumplimiento del programa de rearme, en diversos astilleros de la Unión. Se prevé que en dicho día serán botados treinta buques.

El programa de construcciones navales correspondientes a los años 1942-43 comprende a total de 3.300 barcos con un desplazamiento de 23 millones de toneladas. De esta cifra han sido botados hasta el presente desde el primero de año unos 100 buques.—Efe.

Comienza en toda España el Concurso nacional de coros y danzas populares

Madrid.—En toda España ha comenzado el concurso nacional de coros y danzas populares, organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el Teatro Español se celebró la primera prueba del campeonato provincial. Obtuvo el primer puesto el coro de la Provincial, y a continuación los de Chamberí, Canillas, Chamartín y Hospital.—Cifra.

ALQUILO en casa bien dos bonitos gabinetes dormir dos caballeros, cuarto baño, Razón, Postas, 39, taller.

LA GUERRA EN EL FRENTE ORIENTAL

Hasta ahora van siendo destruidos 447 carros soviéticos en los combates de Charcov
Es inminente el aniquilamiento total ruso de KERCH



Donativos recogidos por la Falange femenina de Bu enavista llegan a nuestros voluntarios en el frente ruso.

Berlín.—Se hallan en vías de su total aniquilamiento los restos de las fuerzas enemigas en Kerch, cuyo aniquilamiento es inminente.

En Charcov han sido rechazados nuevos ataques del adversario llevados a cabo con grandes masas. 80 carros bolcheviques han sido nuevamente destruidos y 21 tanques más fueron puestos fuera de combate por los aviones de la Luftwaffe.

A 447 asciende el número total de carros perdidos por el enemigo en Charcov en el curso de los últimos combates.

Los ataques alemanes han sido coronados por el éxito en las regiones de los sectores central y septentrional del Frente Este.

Una fuerza de banda caemiga, ha sido diezmada en la retaguardia del sector central.

En Laponia, han sido con éxito conquistados nuevos territorios. Los ataques enemigos han sido rechazados.

Un gran buque mercante, de 4.000 toneladas ha sido torpedeado y averiado tan gravemente en la península de Kola, que se puede dar

por seguro perdido.

En un ataque aéreo a la región de Murmansk, fueron derribados 48 aviones adversarios. Se causaron daños en dicho puerto.

En el Africa del Norte, fueron atacados los campamentos de Tobruk y el ferro carril del desierto cerca de Capuzzo.—Efe.

de la temperatura ha adquirido los 30 grados a la sombra. El calor ha venido de repente.—Efe

Tokio.—La ciudad de Lae, importante por sus aeródromos, ha sido arrasada por las tropas australianas y británicas en su huida. La ciudad está siendo reconstruida por los indígenas.—Efe.

Tokio.—Dos mil quinientos indios han sido puestos en libertad por las tropas japonesas en Madam, Java. También otros han sido igualmente puestos en libertad en Sumatra.—Efe.

Tokio.—El calor ha hecho su aparición en la sede del Gobierno soviético, en Kwivichev, don

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vitoria

BOLSA DE MADRID

- Interior, 90,50.
- Interior nuevo, 90.
- Exterior, 103,75.
- Amort. 5 % con imp., 103,75.
- Idem convertido, 103,75.
- Idem 4 % 1903, 92,25.
- Idem ídem 1928, 103,75.
- Idem ídem 1935, 103,75.
- Idem 3 % 1928, 90,50.
- Tesoros 3 por ciento 1939 y 1940, 100,85.
- Banco de España, 385.
- Banco Central, 164.
- Hipotecario de España, 350.
- Hispano Americano, 312.
- Español de Crédito, 423.
- Exterior de España, 780.
- Tabacos, 246.
- Azucareras ord., 127.
- Telefónicas pref., 151.
- Idem ordinarias, 240.
- Explosivos viejos, 415.
- Idem nuevos, 405.
- Nortes, 190.
- Alicantes, 153.
- Minas del Rif, 250.
- Guindos, 337.
- Felgueras, 213.

- Petróleos (CAMPESA), 148.
- Mengemor, 272.
- Hidroeléct. Española, 388.
- Alberches, 115.
- Sevillana Electricidad, 247.
- Metropolitano Madrid, 372.
- C. E. de Petróleos, 139.
- Altos Hornos Vizcaya, 209.
- Dueros, 211.
- Ebros, 378.
- C. Auxiliar F. C., 157.

BOLSA DE BILBAO

- Interior, 90,50.
- Amort. convertido, 103,75.
- Tesoros 3 por ciento 1939 y 1940, 100,85.
- Banco de Bilbao, 417.
- Banco de Vizcaya (A), 404.
- Banco de Vizcaya (B), 505.
- Naviera Aznar, 3.500.
- Naviera Vascongada, 1.470.
- Marítima Unión, 1.490.
- Naviera Amaya, 1.250.
- Hidroeléct. Ibérica, 278.
- Idem Española, 387.
- Viesgos, 192.
- Salto del Duero, ord., 214.
- Idem ídem pref., 213.
- Altos Hornos Vizcaya, 209.
- Papelera Española, 372.
- Explosivos viejos, 411.
- Idem nuevos, 400.
- Minas del Rif, 250.
- Vascongados, 825.
- Nortes, 189.
- Alicantes, 150.
- Basconia, 335.
- Felgueras, 215.
- Resineras ord., 390.
- Euskaldunas, 429.
- Bacok - Wilcox, 400.
- F. C. Santander-Bilbao, 495.
- Meneras, 57.
- Setolazar portador, 120.

Actualidad

(Viene de la página primera)

Este patrono o empresario facilita a sus empleados y obreros el medio más adecuado y a propósito para abrir e incrementar sus ingresos en las Cartillas de Ahorro para el Hogar, con los cuales han de adquirir sus propias viviendas. El modesto obrero, tanto como el humilde empleado, no pueden, dadas las circunstancias actuales de la vida, distraer ni arriesgar cantidad alguna de sus sueldos para asuntos que no estén íntimamente relacionados con el diario sustento familiar y por estas razones este caso de don Victorino Simón merece los honores de su publicación.

En Vitoria sabemos que por alguna Empresa va a hacerse algo parecido en este sentido. Las condiciones de habitabilidad de muchas de las viviendas de nuestra ciudad, que son ocupadas por familias modestas y humildes, hacen que las autoridades y el Estado se preocupen de la solución de este importante problema; pero la solución del mismo debe afrontarse de frente, sin remilgos y sin miras de lucro, y sobre todo sin rodeos y gestiones que solo pueden conducir al fracaso.

Fallece el Cardenal Baudrillart

París.—En la noche pasada ha fallecido el Rector del Instituto Católico de París, Cardenal Baudrillart, quien estaba enfermo desde hace bastante tiempo.

El Cardenal Baudrillart había nacido en 1899 y el año 1935 fué proclamado por el Papa Cardenal de la Iglesia.

Era Rector del Instituto Católico de París desde hace varios años.—Efe.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Información de la provincia

DESDE LAGUARDIA

Por no desairar el día y haciendo honor al refrán, amaneció el 14 magnífico de sol y temperatura. De madrugada las campanas anunciaron la función de las Flores matinales en Misa temprana celebrada en Santa María.

Hubo a las once otra muy solemne, coincidiendo la que en esta festividad de la Ascensión se celebra con la preparada en honor de Su Santidad el Papa. Ofició el párroco don Severino Marauri en la iglesia de San Juan, día conando y suñdiaconando respectivamente don Enrique Arrizabalaga y don Leonardo Atucha.

A las seis, en esta misma parroquia, celebramos una magna función. A la exposición del Señor y ejercicio de las Flores se agregó un sermón a cargo de un predicador de Vitoria, que sirvió de preparación para la formación de la Cofradía de Nuestra Señora de Estíbaliz. Al final y una vez cantada por el pueblo la Salve solemne se adoró la reliquia de la Virgen, expresamente traída para este acto. Al mismo y por su solemnidad concurrió el Ayuntamiento en Corporación.

La Plaza por la noche nos hizo recordar las fiestas patronales por su animación. Coincidió la Banda Municipal en su sesión de bailables, con la que las dulzainas daban para la Cofradía de San Isidro, teniendo que alternar una y otra, con lo cual la gente bailarina se dió una buena sesión de danza.

Los Cofrades de San Isidro

no han quedado cortos honrando a su Santo Patrono; además de lo realizado la víspera, anunciaron el día con volteo de campanas y diana por las dulzainas, con las gaitas y de noche ERO Celebraron Misa Mayor y Procecion por las calles, al mediodía dieron concierto en la Plaza con la orquestina y luego bailables con las gaitas.

Laguardia, 16 de mayo de 1942.—El corresponsal.

Las Falanges del Mar

Concentraciones en los puertos del litoral español

Madrid.—Una serie de actos y concentraciones han sido organizados por las Falanges del Mar todos los domingos a partir del próximo día 24 en todos los puertos del litoral de España.

Los actos más solemnes tendrán lugar en Bilbao, Santander, Gijón, Málaga, Sevilla, Valencia, Barcelona y Cartagena.—Cifra.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 35 grados, en Granada. Mínima: 8, en Santiago.

Se distribuyen 50 mil pesetas entre las Bibliotecas de los Seminarios

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden por la que se dispone la distribución de 50.000 pesetas entre las bibliotecas de los Seminarios de España.

Lo que nos faltaba

El azúcar, útil para la guerra

La Habana.—La fabricación de azúcar ha aumentado en seiscientos mil toneladas en vista de las grandes perspectivas que tiene este artículo para la fabricación de explosivos.—Efe.

EMPRESAS! Si empleáis permanentemente a más de diez trabajadores o carentes de este requisito, tenéis de capital social cincuenta mil pesetas o más, deberéis pagar directamente a vuestros productores el Subsidio Familiar del mes de abril.

INFORMACION DEPORTIVA

El Frente de Juventudes de Alava organiza una gran semana deportiva

Tendrá lugar del día 25 al 30 del mes actual

Con motivo de la festividad de su Patrono San Fernando, el Frente de Juventudes de Alava ha organizado una gran semana deportiva que tendrá lugar desde el próximo lunes día 25, hasta el día 30, fiesta de San Fernando.

El programa a desarrollar es el siguiente:

Primero.—Desarrollo de una Tabla de Gimnasia Equitativa.

Segundo.—Atletismo:

Carrera de 200 metros lisos.

Carrera de 1.500 metros lisos.

Carrera de campo travesía 5.000 metros.

Carrera de relevos 4 x 100.

Salto en longitud (con y sin carrera).

Salto de altura.

Triple salto.

Lanzamiento del disco.

Lanzamiento de jabalina.

Lanzamiento de peso.

Tercero.—Deportes:

Partido de balón-cesto.

Partido de fútbol (final del Torneo).

Y el Reglamento establecido al efecto para todas las pruebas que se celebren es como sigue:

Primero.—Cada Centro de Enseñanza presentará los equipos correspondientes a cada especialidad y cuya composición se detalla en el artículo tercero.

Segundo.—Podrán tomar parte en varios equipos según la competición que se señale los mismos individuos dentro del Centro de Enseñanza que representen.

Tercero.—La composición de los equipos será:

Para la lección de Gimnasia Educativa (30 individuos).

Para las carreras (equipos de cinco en cada especialidad).

Para los saltos (equipos de tres), por id. id.

Para los lanzamientos (libre).

Para balón-cesto (cinco hombres y dos reservas).

Cuarto.—La edad en que han de estar comprendidos para tomar parte en la com-

petición será de 16 a 21 años.

Quinto.—Cada equipo ostentará en sitio bien visible el emblema del Centro de Enseñanza que representa.

Sexto.—Para la clasificación de Sociedades se tendrá en cuenta la clasificación de sus equipos en cada especialidad y la puntuación para estas pruebas será:

Para las carreras se obtendrán tantos puntos como el número de orden en la llegada.

Ejemplo: El primero, un punto; el segundo, dos; el tercero, tres, etc., etc.

En los saltos el lugar que ocupen multiplicado por 2.

Ejemplo: Primero, dos; segundo, 4; tercero, 6, etc.

En los lanzamientos lo mismo multiplicado por 3.

Ejemplo: Primero, tres; segundo, 6; tercero, nueve, etcétera.

El centro de Enseñanza que mejor puntuación obtenga entre sus concursantes será el mejor clasificado.

Séptimo.—Para optar al premio "Trofeo de Vitoria" será condición indispensable participar en las cinco pruebas del "pentathlon" que son: Carreras de 200 metros lisos y 1.500 metros; salto en longitud y lanzamientos de disco y jabalina.

Octavo.—Se establecerán otros trofeos para cada prueba: Carreras, saltos, lanzamientos y para conseguirlos habrán de tener la menor puntuación en las especialidades dentro de cada Grupo. El balón-cesto y el fútbol tienen premio especial.

Noveno.—La inscripción de los equipos deberá estar terminada antes del día 20 del mes en curso.

Décimo.—Se establece el "Trofeo Alava" para el mejor atleta de la provincia aunque no pertenezca a Centro de Enseñanza alguna, siendo necesario únicamente ser natural de Alava.

Las pruebas pueden efectuarse en uno o dos días, pues como la mayoría de los componentes de los equipos serán jugadores, no puede la

cerse en un día juegos y atletismo.

En días sucesivos iremos dando a conocer a nuestros lectores los restantes detalles de este interesantísimo concurso deportivo, probablemente el primero en su género que se organiza en Vitoria.

El Frente de Juventudes, tiene a su cargo el desarrollo del deporte entre la juventud española. Y una prueba de ello esta Semana Deportiva que organiza la Delegación de Alava con el concurso y participación de todos los jóvenes vitorianos.

Los modestos

El domingo, a las cinco de la tarde, se celebró un partido de fútbol en Antezana de Alava entre los equipos C. D. Nacional, de Vitoria y Antezana C. de F., vendiendo los vitorianos por 4 goles a 1.

El partido estuvo reñidísimo y pese a los cuatro goles de los vitorianos no merecieron los locales la derrota.

El árbitro, inmejorable. Los mejores de ambos bandos los extremos derechos Eduardo y Jamín. Una bella señorita hizo el saque de honor regalando un hermoso ramo de flores al capitán del equipo vitoriano.

La copa que fué ganada por los del Nacional la dejaron en Antezana por el comportamiento tan ejemplar que tuvieron éstos.

Un espectador.

ACADEMIA VADILLO

Contabilidad - Cálculo Mercantil - Legislación - Correspondencia - Mecanografía. Oposiciones a Bancos y Cajas de Ahorro. Comercio Oficial. Programas y Contestaciones para toda clase de Oposiciones. Olaguibel, 2 - Teléfono 2158 - Vitoria.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. m^{es} DATO, 16, segundo.

FUERA DE JUEGO.:

Una anécdota que creemos agrada a nuestros lectores.

Se celebraba en Mendizorroza el patido de fútbol amistoso entre el Aurrerá y el Fortuna el pasado jueves, día 14, festividad de la Ascensión.

El portero del Aurrerá no estaba muy acertado y alguna jugada floja, que valió un gol al equipo contrario, dió ocasión a cierto señor dirigente del Alavés (no de la Directiva de fútbol), a echar un pinito, poniendo a este cronista como "chupa de dómene". Decía poco más o menos... Este cronista, que no quiere "meter" este o aquel portero. Hay que ver lo que ha hablado de este portero del Aurrerá, Ollora y lo malo que es.

Eso decía aquel señor. Ahora decimos nosotros. Ollora es un magnífico portero. Y nosotros no tenemos la culpa que una miopía pronunciada impidiese ver a dicho señor que el portero que di-

cho día defendía el marco del Aurrerá no era Ollora, sino un simpático muchacho que llaman "el Maño".

Queremos hacer consignar un detalle interesante, que fué una de las notas más salientes de la final del Torneo vitoriano de fútbol.

El equipo de los Aldeanos tenía fichados buen número de jugadores de un equipo de Segunda División. Por eso dijimos días antes del encuentro que si estos jugadores se alineaban en dicho "once", su victoria, caso de conseguirla, no tendría mucho mérito.

Y ahora justo es consignar que ninguno de esos jugadores se alinearon con los Aldeanos y que a pesar de ello éstos fueron en todo momento el digno rival del flamante Campeón del Torneo.

Y seguimos con el Torneo.

Por la noticia aparecida en esta sección deportiva conocerán nuestros lectores los primeros detalles de la magna semana deportiva que proyecta organizar el Frente de Juventudes de Alava y en la que no puede faltar el fútbol.

¡Y qué fútbol! Nada menos que un partido final del Torneo (serie "B"), entre los Corazonistas y los Marianistas.

Y como aquellos han ganado en lo que llevamos de temporada campeónil dos veces a éstos, dicho día se demostrará una vez más que "a la tercera..."

Porque a los Corazonistas no les haría mucha gracia aquel otro refrán de "quien rié el último..."

En fin, allá veremos lo que resulta. De todas formas un gran partido de fútbol, con todos sus alicientes.

En Atocha el mejor de los 22 jugadores del Valencia y de la Real Sociedad fué el ex alavesista Urbietta.

Es un dato a consignar por si ya no eran bastantes.

Y por cierto hemos de repetir una vez más que Urbietta no quería marcharse del Alavés de ninguna forma, siendo la Directiva quien juzgó oportuno desprenderse del jugador. En una palabra, lo que se dice un exceso de vista.

SUPLLENTE.

Educación y Descanso, contra una selección de calles

A fin de tener en su puesta a punto a los jugadores seleccionados para representar al equipo de Educación y Descanso de Vitoria, creemos que nada mejor que algún partido de fútbol a ser posible con adversarios de alguna categoría.

Por este motivo se les enfrentará contra una selección formada por jugadores de calles tan genuinamente futbolísticas como lo son la Zapatería y la Correría que alinearán a sus mejores por el orden siguiente: Mesanza, X, Ubis II, Bautista, Anda, Rubio, Briñas, Gaita, Tano, Ubis I y Víctor, figuras ya conocidas la mayoría de ellas y entre las cuales hay algunas a las que tenemos interés por ver jugar como al "Gaita" y el "Tano". ¿Será verdad la fama de que éste viene precedido? Nada mejor que el jueves a las siete y media de la tarde acudir al campo de fútbol para comprobarlo.

J. B. J.

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

INTERESANTE

Con una cuchara, un tenedor o una cucharilla vieja de plata, le haremos 2 alianzas macizas, fuertes, de plata; una cadena gruesa y medalla, sortija o lo que usted prefiera de plata maciza, bien trabajado. Traiga usted lo que tenga viejo o inservible de plata, como monederos pasados de moda, cubiertos viejos, etcétera, etc.

Joyería.—Relojería ISASIA.—Dato, 24

Cubiertos, cazos, cucharones, cucharitas y tenedores merienda, gran surtido, a precios de verdadera ocasión.

Cubiertos mesa, gran resultado a todo uso, 12 piezas, NUEVE pesetas.

Cubiertos con magnífico plateado, 12 piezas, 26 ptas.

Cubiertos ocasión, gran plateado, modelo de dibujo, 12 piezas, 28 pesetas.

Frasco líquido limpiar plata, 4 pesetas

RELOJES PULSERA, TODOS LOS PRECIOS

Cubiertos mesa, 12 piezas

NUEVE pesetas. Cucharon, modelo liso, fuerte, plateado, 14 pesetas. Cazo, sopa, 15 pesetas. Cucharon cocidos, modelo dibujo, 15 pesetas.

VASOS COLEGIAL. COPAS SPORT



HOY HACE

- 25 ANOS

**Hablaba la Prensa de la cuestión del papel que, por escasear a consecuencia de la guerra, alarmaba a las empresas periodísticas. Se estimaba como una de las fórmulas aceptables la no publicación en los días festivos, que en Vitoria ya se hacía.

**Para la inauguración del monumento a la batalla de

Vitoria se recogía la iniciativa de que en dicho acto se tocara la obertura de Beethoven sobre aquella batalla.

**Se iba a dotar a la Banda municipal de música de nuevos uniformes de verano, de color kaki. Se inician gestiones para contratar las de los Regimientos de Cuenca y Guipúzcoa.

ANUNCIOS GENERALES

EMPIEZO A DAR

como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 9,90 pesetas. SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS. El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN POSTAS, 35. Anselmo Moreno

BACALAO SIMILAR NACIONAL a 3,50 pesetas kilo

Ultramarinos PALACIOS Postas, 27.—Telef. 1421

Gasógenos

Auto Hall-Hotchkis PARA OMNIBUS, CAMIONES Y TURISMOS Instalación de gasógenos con garantía de seis meses en el GARAGE LA UNION. Vitoria

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES -:- VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería San Prudencio, 23 y 25.

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO Portal del Rey, 21; Correría, 21, Independencia, 15 (antes Barreras).—VITORIA.

MISAL Diario en latín y castellano, P. Sánchez, el mejor y más barato. Gran NOVEDAD. Sagrada Biblia en Castellano, P. Petisco y dispuesta ltimo. señor D. Torres Amat, volumen de 1.450 páginas, encuadernado, 25 pesetas. Los Salmos P. Severiano del Páramo, encuadernados, 12, 16 y 22 ptas. en piel, en latín y castellano. Se reciben diariamente toda clase de libros nacionales y extranjeros a pagar a plazos, sin aumento en ellos y concede grandes descuentos pago al contado. Geografía de España. Editorial Gallach, magníficamente encuadernada, 90 ptas. Quedan pocos ejemplares. Para LIBRERIA LINACERO. Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. VITORIA.

PRUEBE "MACEAL"

Es como el mejor CAFE Pídale en ultramarinos.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVÉS

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUM. 101

1 2 3 4 5 6 7 8

1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

Horizontales

- 1.—Compañía de navegación aérea.
- 2.—Otra Compañía dedicada al mismo fin.
- 3.—Ciudad tunecina.
- 4.—Al revés, principio de la última letra. La lleva el Sumo Pontífice.
- 5.—Sacerdotes de una lejana meseta. Letras de MINA.
- 6.—Adverbio.
- 7.—Hecha pedazos, rota, maltratada.
- 8.—Dar poder.

Verticales

- 1.—Insecto con fama de terrible.
- 2.—Isla española. Al revés y repetido, familiar.
- 3.—Cutis. Le gustan con delirio los cacahuetes.
- 4.—Artificio para conseguir algo. Al revés, entregue.
- 5.—Al revés, estrella brillante. Nota.
- 6.—Roedor. — Está lleno de peces.
- 7.—Tiene barcos.
- 8.—Campeón. Oca.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER

- Horizontales.—1. Manzanas.
2. Te. Atuso.
3. Cs. Musgo.
4. Ei. Be. Os.
5. Nt. Rn.
6. Aunad. TO.
7. SA. Oder.
8. Brasero.
- Verticales.—1. Mccenas.
2. Bautista.
3.
4. Lambrá.
5. Atuendos.
6. Stín. De.
7. Asgo. Ter.
8. Soos. Oro.

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele, no origina molestias.

Coñacs CABALLERO DECANO MILENARIO

Escopetas

usadas, compro todos los modelos y calibres. OLASOLO, Postas, núm. 29

ANUNCIOS OFICIALES

Venta de casa

Situada en calle Correría números 24 y 26, compuesta de cuatro pisos, derecha e izquierda, tiendas, local, bodegas y terrenos parte trasera. Para informes: San Antonio, II, primero.

Urge venta

DE PISO PRIMERO Y PLAN TA BAJA habitable, en HERRERIA, 22, muy económica. Informes, de siete a ocho tarde, en Rioja, 23, tercero, decha.

AJEDREZ

LOGROÑO

El "Centro Riojano de Ajedrez" que con tanto entusiasmo viene realizando una formidable campaña en pro del Ajedrez ha organizado para uno de estos días un Torneo interclubs, para el cual ha donado una estupenda Copa.

Se han inscrito cinco "Peñas".

En la del "Círculo Logroñés" toman parte los siguientes aficionados: Salvador Sánchez Terán, José Prieto, Víctor Cardenal y Enrique Romanos. (Suplente, Eugenio Martínez).

Por el "Café Comercio": Mariano Uriol, Alejandro Iturbe, Francisco Herce y Rafael Hueto. (Suplente, José Estefanía).

Por "La Amistad": Florencio Herce, Francisco Ruiz, José Graciano y Rafael Venturini. (Suplente, Rafael Ojeda).

La Junta organizadora de esta prueba, en sus bases, encarece a todos los participantes de la misma puntual asistencia para la buena marcha de la competición, que además de los alicientes que le dan la categoría de los que en él intervienen, tiene el de ser preparatoria para un próximo encuentro con los ajedrecistas vitorianos, para lo cual se han iniciado las oportunas gestiones.

Este Torneo estará terminado precisamente para el próximo sábado día 23 de mayo, en cuyo día se procederá al reparto de premios, con motivo de las simultáneas que dará este cronista en el "Café de Los Leones" contra 25 tableros vistos y uno a la ciega.

Como ya saben mis lectores por las noticias diarias que sobre el Campeonato de España he venido dando, el Dr. Ramón Rey Ardid tiene a su favor cuatro partidas ganadas por una perdida y otra tablas.

Fuentes ganó solamente la cuarta partida, por cierto que con la misma apertura que hizo en la segunda, que perdió. Durante un intermedio de la partida en cuestión, el Dr. Rey dijo que "estaba convencido de que los andaluces (por Fuentes) son más tercos que los aragoneses".

A pesar del resultado francamente favorable que tiene hasta la fecha el Dr. Rey Ardid, nos dijo que se encontraba resentido del esfuerzo que tuvo que hacer en el último Congreso de Psiquiatría en que tomó parte como conferenciante, y que por lo tanto no le dejó tiempo disponible para prepararse como debía para este encuentro. (¡Si llega a estar preparado!)

López Esnaola.

Depositad vuestros ahorros

en la

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

y además de percibir el máximo interés legal autorizado, contribuiréis al sostenimiento de sus numerosas obras benéficas sociales en bien de la Provincia de Alava

Su saldo de imposiciones en 30 de abril sobrepasa los

SETENTA MILLONES DE PESETAS

OFICINAS: POSTAS, 19

Motores eléctricos

"GEAL" "CORDOBA" L. S. O. "VAIMEN"

En existencia para entrega inmediata AYALA.—Olaguibel, 9.—Teléfono 1463

Muebles GARAYO

Por traslado próximo

hace grandes rebajas de precios en todas sus existencias.

Muebles GARAYO

DATO, 36



Optica Médica

PARRA

DATO 33

MAXIMA PRECISION FORMULAS EN EL DIA

De una exposición

Recibo atenta invitación para visitar el Acuario-Bar, en donde Pedro Marra expone hasta veintidós dibujos y acuarelas. Correspondo gustoso y allá va mi modesta impresión.

El expositor, ya conocido de nuestros aficionados por haber exhibido trabajos suyos en el palacio de Bendaña, es un joven catalán modesto, muy estudioso, trabajador y de mucha idea, que ha logrado adentrarse en nuestras cosas, sabe elegir asunto y enfocarlo del modo más simpático y favorable al éxito.

En el despacho de la Dirección de la revista "Estibaliz" su director me había enseñado ya

varios dibujos de este joven artista y todos ellos me gustaron. Pero en donde se admira toda la disposición y arte de Pedro Marra es en la reproducción de nuestros cantones, nuestros viejos palacios, ruinosas casonas, plazas, torres parroquiales, afueras y rinconadas de mayor visibilidad y que más se prestan.

Tiene también alguna acuarela. Y como siempre sucede, en unas de sus obras ha logrado mayor acierto; pero todas ellas son de un gran efecto porque Marra reúne las dos cosas, o sea que puede y quiere.

Le felicitamos por ello.

E. de la P.

San Prudencio en Las Palmas de Gran Canaria

"¡Viva, viva, viva Vitoria viva mi pueblo viva pueblo bendito donde nació!.."

Después de diez años de olvido, al fin una pequeña colonia dejó oír sus plegarias y cantos de alegría dedicados a su Patrón.

¡28 de abril de 1942! ¡San Prudencio! Los alaveses lejos de su patria chica te han recordado al fin y han celebrado fiesta por su Patrón, ¡lejos!, muy lejos; pero el eco de sus oraciones llegará a tí!

¡San Prudencio! ¡San Prudencio!

¡Cuán lejos... y cerca estás...! Los alaveses en Canarias No te pueden olvidar.

La festividad de San Prudencio fué celebrada por los alaveses residentes en Las Palmas con gran regocijo y con arreglo al siguiente programa:

Por la mañana, a las nueve, se celebró en la iglesia de Reverendos Padres Franciscanos una misa, oída por la colonia con gran fervor, rezándose al final una oración por los alaveses caídos en nuestra santa Cruzada.

Al mediodía se reunieron en una comida íntima y alegre en el renombrado hotel-restaurant "Jordilla", donde amenizado por una orquesta contratada al efecto se cantó, bebió y brindó, dirigiendo la palabra a los concurrentes el decano de la colonia don Calixto Quintana, quien con palabras cariñosas y llenas de calor de hijo de Alava habló de la vida y milagros del glorioso Patrón, siendo ovacionado.

Y al atardecer el eco del Ce-

ledón se dejó oír entre las palmeras, gargantas y riscos de estas islas afortunadas, disolviéndose la reunión en medio de gran camaradería y haciendo fervientes votos porque el año próximo lo celebremos en las inolvidables y amadísimas campiñas alavesas.

J. M. de E y A. R. de O.

Figuras alavesas que desaparecen Fortunato Grandes Garrido

Ayer he recibido un recordatorio anunciándome su reciente fallecimiento.

En paz descansen el querido amigo, que lo supo ser siempre leal, sincero, cariñoso y servicial de todos cuantos le trataron.

En el Seminario, en donde cursó varios años de la carrera lata, adquirió una nada vulgar ilustración que la puso al servicio de "El Alavés", "Diario de Alava", "Heraldo Alavés" y finalmente en nuestro PENSAMIENTO ALAVES.

Había desempeñado durante más de treinta años el cargo de Secretario del Ayuntamiento de Salvatierra a plena satisfacción del vecindario, logrando mejoras y servicios importantes para la Villa que al jubilarse le fueron

El mayor contingente de soldados yanquis ha llegado a un puerto del Norte de Irlanda

¿Desencadenarán los aliados una ofensiva contra el continente en el próximo verano u otoño?

Desde un puerto del Norte de Irlanda.—Se anuncia que el mayor contingente norteamericano llegado a Inglaterra ha desembarcado en un puerto de la costa norte de Irlanda.

Las unidades están formadas por millares de hombres que forman parte de unidades de carros de asalto, infantería y formaciones blindadas. Estas unidades, que son las más numerosas desembarcadas desde el comienzo de la guerra, han sido muy bien recibidas por la población militar y civil inglesa.

Ello se estima como una lógica consecuencia del viaje de Marshall, y se habla de que este verano o el próximo otoño, las fuerzas anglo-

yanquis emprenderán una gran ofensiva contra el continente europeo.—Efe.

Belfast.—Comunican los periodistas y corresponsales de prensa que asistieron al desembarco de los contingentes norteamericanos en un puerto del Norte de Irlanda, que el casco empicado hasta ahora por los Estados Unidos, muy parecido al inglés, ha sido sustituido por otro que se parece al usado por el Ejército del Reich. La venida la efectuaron

los soldados yanquis en un convoy fuertemente escoltado por unidades de la marina de guerra yanqui e inglesa.—Efe.

Londres.—La aviación alemana efectuó tres ataques diurnos en la jornada de ayer sobre el Suroeste y Sur de Inglaterra. Dos de los ataques los realizó por la mañana y el tercero por la tarde.

Hubo dos muertos y un pequeño número de heridos, así como algunos daños.—Efe.

APUNTE

Después de los actos de

Estibaliz

La peregrinación alavesa a Estibaliz de todas las jóvenes de la provincia está recibiendo ahora en nuestra ciudad y en los pueblos los mayores elogios.

Por su número que llegó a las seis mil. Parece que las dificultades de comunicaciones son muy considerables. Se añadía el estrambote de siempre: que en Alava no hay entusiasmo. La respuesta está bien clara, en esa multitud de jóvenes que espontáneamente y por sus propios medios atraviesan todos los caminos de la provincia, y dan en Estibaliz esa nota de fervor, de unidad y de pura alegría.

La Acción Católica, las Hijas de María y las Juventudes Misioneras han realizado el milagro con un tesón unido y compacto, demostrando, en la colaboración de nuestras Asociaciones bajo el mandato de la Jerarquía, el camino de un apostolado intenso y eficaz para bien de la Iglesia y de España.

La espiritualidad intensa de la fiesta de Estibaliz. Ese ha sido también gran moti-

vo de comentario. Ya no es la palabra de cualquier impertinente que acusa el desenfreno de las costumbres. Las jóvenes oyeron la lección, tan clara como dolorida, de su Padre y Pastor llamando a la penitencia y a la pureza. Sintieron el estímulo de tantas compañeras de todos los estamentos sociales, decididas a una vida de puros ideales en la restauración de la sociedad.

Y, como cosa de ellas, no podía faltar la nota de buen gusto, que en este caso fué los cantos bellísimos, prodigio de canto litúrgico y popular, tan olvidado todavía a pesar de todo, y que en Estibaliz el domingo tan deliciosamente escuchamos de ese Coro único de las Hijas de María de Vitoria.

No fué vana la fiesta de Estibaliz. Nunca lo es la reunión de quienes sienten las mismas inquietudes e idénticos anhelos. Pero la peregrinación de Estibaliz subraya la firmeza de esta organización potentísima de la Acción Católica, Hijas de María y Juventudes Misioneras, de cuyas asociaciones y de su labor de conjunto tantas esperanzas expresó el Prelado. Sean estas líneas colofón humilde de tanto y de tan bueno como el domingo vimos en Estibaliz.—ACEBEDO.

Se ha fijado el precio de la patata de consumo para la actual campaña

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición:

Agricultura.—Orden por la que se fija el precio de la patata de consumo para la actual campaña.

Los precios serán los siguientes: Patata temprana, setenta céntimos kilo en las provincias productoras y setenta y cinco en las deficitarias.

Patata de media temporada, sesenta céntimos kilo en las provincias productoras y sesenta y cinco en las deficitarias.

Patata de cosecha normal o tardía, cincuenta céntimos kilo

en las provincias productoras y sesenta en las deficitarias.

Estos precios se entienden para la patata en el campo y a granel.

Se considerará patata temprana la que se recolecte antes del día primero de agosto; de media temporada, desde esta fecha en adelante.

En aquellas comarcas del Sur y Levante, donde se produce una segunda cosecha de patatas cuyo arranque se efectúa a partir de primero de diciembre, el precio para esta cosecha será de setenta y cinco céntimos kilo.—Cifra.

¿ALEXANDRI ministro extraordinario de Chile en EE. UU.?

Santiago de Chile.—Se tienen noticias de que el ex presidente de la República, señor Alexandri, ha sido propuesto para ministro extraordinario de Chile en los Estados Unidos.—Efe.



PRIMER ANIVERSARIO

El señor

D. Victoriano Odriozola y Egaña

Falleció en Pontevedra el día 20 de mayo de 1941. Habiendo recibido los A. E. y la Bendición A. de S. S. R. I. P.

Sus hijos don Miguel y don Antonio Odriozola y Pietas; hija política doña María de las Mercedes Lino (ausentes); nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a usted lo tenga presente en sus oraciones, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana MIERCOLES en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel de esta ciudad; las de seis y media, siete, ocho, nueve y nueve y media en el Convento de PP. Carmelitas y la de nueve en la Basílica de Estibaliz serán aplicadas por su eterno descanso.

Vitoria, 19 de mayo de 1942.